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1. Genehmigung der Sitzungsniederschrift vom 09.03.2023 
 

2. Bürgerantrag "Einführung einer Transparenz- und Informationsfreiheitssatzung für 
die Gemeinde Gallmersgarten"; Behandlung der Angelegenheit 
Der Gemeinderat wird keine Transparenz- und Informationsfreiheitssatzung für die     
Gemeinde Gallmersgarten einführen. 

 
3. Behandlung von "Empfehlungen" aus der Bürgerversammlung vom 30.03.2023 

- Der Gemeinderat spricht sich trotz Mehrkosten für die Beschaffung von Anti-
Beschlagverkehrsspiegeln aus. 
Spiegel werden an der Raiffeisenstraße/ Hauptstraße Steinach/Ens, Wirtsbuck/ 
Dorfring und Klingenweg/ Dorfring in Gallmersgarten angeschafft 

- Für die Anfrage zur Hauptstraße 2, Steinach/Ens, wird eine Verkehrsschau durch das 
Landratsamt Neustadt a.d.Aisch-Bad Windsheim vorgenommen. 

 
4. Bauantrag; Erweiterung der Hotelanlage Bahnhofstraße 18 und 18a in Steinach b. R. 

um das Gebäude Bahnhofstraße 20, Fl.Nrn. 96 und 96/1, Gemarkung Gallmersgarten 
Gegen den Bauantrag bestehen keine Einwendungen. Das gemeindliche Einvernehmen 
wird erteilt. 
 

5. Bauleitplanung der Gemeinde Windelsbach; Bebauungsplan Baugebiet "Am 
Gänsbuck" im OT Preuntsfelden mit paralleler 5. Änderung des 
Flächennutzungsplans; frühzeitige Beteiligung der Träger öffentlicher Belange nach 
§ 4 Abs. 1 BauGB 
Der Gemeinderat Gallmersgarten nimmt die Bauleitplanung zur Kenntnis. Einwendungen 
werden keine erhoben.  
 

 
6. Bauleitplanung des Zweckverbandes Gewerbe- und Industriepark Rothenburg und 

Umland; 2. Änderung des Bebauungsplans Nr. 1 "Gewerbepark Rothenburg & 
Umland"; förmliche Beteiligung der Behörden und sonstigen Träger öffentlicher 
Belange gem. § 3 Abs. 2 und § 4 Abs. 2 BauGB 
Der Gemeinderat Gallmersgarten nimmt die Bauleitplanung zur Kenntnis. Einwendungen 
werden keine erhoben.  
Niederschlagswasser darf nur zurückgehalten und gedrosselt der Ens zugeführt werden. 
 



7. Statuenmenhir; Antrag des Heimat- und Museumsvereins Uffenheim und Umgebung 
e.V., Gollachgaumuseum auf Bezuschussung der Neugestaltung der 
Neolithikumabteilung 
Der Gemeinderat gewährt -ohne Anerkennung einer Rechtspflicht- dem 
Gollachgaumuseum eine einmalige Zuwendung in Höhe von 1.000,00 €. 

 
8. Sanierung von Abwasserbeseitigungsanlagen Gallmersgarten (Kanäle); Aufnahme in 

das Härtefallprogramm RZWas 2021; Erweiterung um Kanalsanierung im Ortsteil 
Mörlbach 
Nachfolgendes Vorhaben im Satzungsgebiet der Gemeinde Gallmersgarten ist in das 
Härtefallprogramm nach Ziffer 2.2.1 der RZWas 2021 aufzunehmen: 

 
 Kanalsanierung im Ortsteil Mörlbach 

 
Der Gemeinderat beschließt die Durchführung der Maßnahme. Entsprechende Anträge 
sind an das Wasserwirtschaftsamt Ansbach zu stellen. 

 
9. Bürgerzentrum Steinach a.d. Ens; Abschluss eines Monitoring- und 

Wartungsvertrages für die Photovoltaikanlage  
Der Gemeinderat ermächtigt den Ersten Bürgermeister zum Abschluss des vorgenannten 
Monitoring- und Wartungsvertrages WV23-0016 mit der HEG ENERGIE zunächst für ein 
Jahr. 
 

10. Prüfung von Brückenbauwerken; Sachstandsbericht 
Der Gemeinderat beauftragt den Ersten Bürgermeister zur Einholung von Angeboten zur 
Brückenprüfung und Erfassung der Bauwerke, die der DIN 1076 unterliegen. Das Ergebnis 
wird in einer der nächsten Sitzungen behandelt. 

 
11. Sonstiges 

Ausfahrt „Am Containerbahnhof“ auf die B470; Ergebnis einer Verkehrsschau: Radfahrer 
haben keinen Vorrang; die Gemeinde wird entsprechende Beschilderung anbringen. 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


